



干洗店深夜起火 百余件衣物被毁

疑与电线线路故障有关 幸无人员伤亡

□记者 马涛
通讯员 刘伟宏

前天深夜11点多，位于江东桑田路783弄的一家干洗店冒出浓烟。消防部门到场后，发现店内燃起大火，百余件衣服已经被大火吞噬。起火时店内无人，据悉此次起火疑与线路故障有关。

▶火灾现场浓烟滚滚。
消防部门供图



半夜11点，干洗店冒出浓烟

昨天上午11点，记者在现场看到，起火店面名叫映虹干洗店，门口堆着如小山包似的衣服，许多已经烧成黑色的疙瘩，散发着焦味，一看就知道已经是着过火的。此外，门口还杂乱地摆放着爆碎的玻璃门、烧过的衣架、挂钩、凳子等杂物。

干洗店隔壁是一家水果店，一名店员告诉记者：“起火时大概是晚上11点多，我们店正准备打烊，突然发现门口有烟从小吊灯缝里冒出来，到店里转了一圈，没发现什么东西烧着。”在发现隔壁干洗店的卷帘门缝里的烟似乎越来越多后，他拨打了110和119报警电话。

原来，这一排店面门口天花板上都装着小灯泡，因阁

楼都是通的，只要其中一家起火，相邻的几家阁楼都会冒出烟来。江东消防中队赶到现场后，反复查看后确认烟源来自干洗店，因一时无法联系上店主，于是开始进行破拆。

“接到报警是11点10分，撬开门后发现起火点集中在店子后面，密密麻麻挂着的、叠好的衣服都烧了。”江东消防中队队员介绍，许多干洗后衣服都用塑料袋封好，整齐地码放在窗格里，结果都被大火吞噬。

由于这些衣物燃烧起来十分迅速，尤其是一些毛呢、羊毛衫和羽绒服等，几乎见火就着，所以烧得格外猛烈。半小时后，大火被完全扑灭。至昨天凌晨1点，在清理现场所有余火后，消防部门才离开现场归队。

百余件衣服被烧毁

从店门口张贴的海报看，这家干洗店已经是家老字号了，开了有20年光景。据了解，这家店营业时间为早上7点到晚上8点半，起火时店里没有人。就在消防部门灭火时，接到物业通知的老板娘赶了过来，看到店内一片火海，伤心得几乎瘫坐在地。

“衣服稍稍烧上一点，顾客肯定都不会要了的，只能赔偿。”一名知情人说，算上百余件衣服烧毁和店面损失，这次起火损失不小。

记者从店门口看进去，这家店内面积约六七十平方米，进门左手边是摆放清洗试剂的橱柜，右手边是码放干净衣物的橱柜，之后的隔间里挂着衣服，一旁还有干洗设备。大火过后，烧灼的痕迹处处可见，已经无法

辨认设备和衣物了。

当市民周先生径直走到店门口时，才发现地上堆放的衣物。“这是怎么了？烧起来了！”听到邻居们议论纷纷，周先生有些吃惊。据他说，他有一件夹克和羊毛衫放在这家店里干洗，前一晚本来准备拿走的，因为来的晚，店里关门了，谁知今天上门来取却发现情况成了这样。

“我没有要条子，因为是老顾客了，说起来店老板和我都认识的，不会不认账。”看到干洗店如此惨景，周先生进店后没有多说什么，反倒是安慰了一脸苦楚的店老板几句。对于这起火灾，店老板不愿多说。据邻居讲，上午有些知道情况的顾客来店内找衣服，有些便宜的就说算了，价格昂贵些的，店老板记下来后称会赔偿的。

灾后产生大量有毒烟气，极易导致火灾事故；四是用电多，比如干洗机、压烫机、电动缝纫机等，如不及时维护保养，压板、底盘加热器等都可能诱发火灾。

“在一些规模较小的干洗店，往往是人员吃、住和工作都在一起，电线乱拉乱接严重，更加容易引起火灾。”记者昨天下午咨询了江东消防部门，据介绍，起火的这家干洗店规模并不小，但从现场情况看，也可能与电线线路故障有关，具体的还要等进一步调查核实。

疑与线路故障有关

据记者了解，干洗店起火在我市此前曾多次发生。消防人员分析，干洗店的火患主要是以下几点：一是洗涤衣物多，干洗店内除了需清洗的衣物外，还有些居民不及时收回衣物，等到要穿时才想起来，人为导致干洗店内衣物大量存放。

二是洗涤药剂多，干洗机器的会使用到如丙酮、酒精等易燃化学药品，一旦使用、储存不当，会引发火灾；三是大多数衣物中含有化纤、动物皮毛等有机物质，火

屡教不改 偷运泥浆再度被抓

挂靠公司监管不力受顶格处罚

本报讯（记者 吴震宁 通讯员 陈静华 桑坡）入春以来，随着我市不少建筑工地陆续开工，偷运偷倒建筑垃圾的违法行为也开始“死灰复燃”。近日，慈溪城管执法大队执法人员在慈东滨海经济开发区查获了一辆违规运输泥浆的车辆。经调查，该车辆和司机已是第二次因此类违法行为被抓现行，该车所挂靠的宁波某市政工程公司不仅被顶格处罚，而且还被扣了分，一旦扣分累积到一定程度，其建筑垃圾经营服务企业资格将被取消。

“当天凌晨1点多，这辆载重55吨的半挂牵引车从宁波方向开过来。我们发现的时候，车厢内装满了泥浆，驾驶员宋某无法当场出示合法有效的建筑垃圾处置核准文件。”城管执法人员告诉记者，其实早在前一天他们就发现了异样，“我们巡查到淞浦二路与金海北三路交叉口的时候，发现路口这块空地上有新鲜的泥浆，猜测可能有人违法倾倒，于是就从当晚开始组织人员进行专项检查，果然，在凌晨过后就抓住了这辆车。”

当晚11点半，城管执法人员就来到了现场蹲守，直到次日凌晨1点多，终于逮到了宋某驾驶的满载泥浆又没有合法文件的偷运车辆。执法人员随后对宋某进行了调查，发现他在去年4月就因随意倾倒建筑垃圾被城管执法部门查处过，而且是同样的路段，驾驶的也是这辆车。

由于违法事实明确，再度被抓的宋某对于调查十分配合。“经查证，这辆重型半挂牵引车的所有人为滁州某公司，但它挂靠在宁波的一家市政工程有限公司名下，从事建筑垃圾运输，而宋某只是一名受雇的驾驶员。”城管执法人员告诉记者，宁波的这家市政工程公司因没有做好对挂靠车辆的监管工作，在建筑垃圾处置前未办理建筑垃圾清运卡，涉嫌违反了《城市建筑垃圾管理规定》第七条第一款规定，属于未经核准擅自处置建筑垃圾，而且是“累犯”，所以被处以罚款3万元的顶格处罚；同时他们还将对该公司进行扣分，一旦扣分累积到一定程度，其建筑垃圾经营服务企业的资格就会被取消。

为有效遏制开春后乱倾倒违法行为反弹的势头，慈溪市城管执法局采取了相应举措。“市局层面会不定期组织专项执法行动加大对重点区域违法倾倒行为高发时段的执法力度，属地中队负责辖区内乱倾倒易发点的日常巡查监管，合力形成高压严打态势。”慈溪市城管执法局相关负责人表示。

清明小长假祭扫潮中 那些难忘的城管人背影



□记者 边城雨
通讯员 陈泽州 钱星鑫 朱娇娇 沈豪彬

在过去的三天清明小长假中，我市城管全力以赴，为祭扫的市民提供了贴心而又细致的服务，让这个清明小长假因为他们而温暖了不少。

城管义工连续四年提供服务

“小伙子，垃圾不要乱扔哦，都装在这个袋子里吧！”清明小长假第一天，来自慈溪龙山镇龙头场村的城管义工范女士给一个年轻人递上环保袋。说着，她又忙不迭地招呼几位下山的扫墓客，给他们倒水、搬凳子，还递给一位扫墓客一支毛笔和装着油漆的纸杯……从早晨6点多开始，范女士便和另外5名城管义工在龙山公墓墓区道路旁撑起了一顶挂有“龙山城管义工清明便民服务点”横幅

的雨棚，摆上油漆、毛笔、环保袋、手套、扫帚等祭扫用品，开始一天的志愿服务。

除了工具出借、路线指引等，还有8名城管义工进到墓区里去清理垃圾。

清明时节，各地主要墓园又迎来一年一度的祭扫高峰。据了解，像“龙山公墓文明祭扫长效服务岗”这样连续4年在墓园等地设点，开展清明期间便民服务的城管义工长效服务岗还有好多。每年清明，在拎着香烛、鲜花等祭品的人潮中，都能见到一群熟悉的身影，城管义工正是通过此类长效服务岗，连续多年坚持为祭扫市民指引路线、清理垃圾、提供油漆、供应茶水等，用实际行动呼吁市民文明祭扫，真真切切地彰显城管为民的情怀。

执法队员一线维护秩序

昨天上午，五乡宝幢墓区人头攒动，“今天是正清明，也是扫墓祭祖人流量最多的一天。”五乡城管中队队员告诉记者。正清明当天，全局抽调的60多名城管队员也早早

来到五乡，共同保障五乡片区清明秩序。凌晨3点半，队员们就全部到岗到位，开始在地铁宝幢站、公墓周边等区域进行无证摊贩管理、引导扫墓群众及协助维护墓区秩序。

像往年一样，清明节及其前后的双休日，群众集中出行祭扫的情况比较突出，呈现短时间、高密度、大流量等特点。鄞州城管调动全局执法力量，重点向宝幢、山下庄等地区和其它祭扫人流密集地区倾斜执法力量，队员每天在4时前到达各祭扫点周边，重点查处无照经营丧葬、祭扫用品、孔明灯及烟花爆竹，以及违规焚烧冥币、祭品等违法行为。清明保障期间，鄞州城管累计出动队员1000余人次、执法车472辆次；劝阻无照经营祭品的违法行为173起、占道兜售祭品的违法行为192起，制止违规焚烧冥币、燃放烟花炮竹行为92起，消除安全隐患89起；发放宣传资料570余份，为群众提供便民服务1656次。东钱湖旅游度假区行政执法局，清明假期共安排值班人员186人次，备勤60人次，每天都前往各个公墓和景区维持秩序。

据不完全统计，清明期间，我市城管系统共出动5000多人次保障清明秩序，并圆满完成了各项任务。